

英川粉皮逐步向“省级名小吃”迈进

本报讯(通讯员 夏培莲)近日,由省妇联、省农办、省农信联社联合举办的“民间美食厨娘秀”活动在嘉兴市嘉善县举行。我县的英川粉皮作为丽水市唯一参赛美食,经过现场制作、精致摆盘、专家评审、大众评审等多个环节的展示评比,荣获“巧手美食奖”。

英川粉皮是我县最具代表性的特色小吃之一,也是英川美食中最闪亮的一张金名片。近年来,英川镇通过座谈会、前期实地调研,成立“英川粉皮办”、出台

《英川粉皮制作规程》等一系列举措,英川粉皮在关键技术攻关、知识产权保护、市场营销、示范店推广等方面取得实质性成效。

说起英川粉皮,粉皮美厨娘张火翠脸上充满了笑容,她告诉笔者,自从美食示范店创建后,生意越来越好了,好多外地客人还专门到英川观看她制作粉皮,有好几位客人已经预约拜她为师啦。

截至目前,我县已成功创建县内粉皮示范店5家,年收入约30万元。县外5

家粉皮示范店正在打造当中,并计划对接丽水市政府机关食堂,在机关食堂增设英川粉皮窗口。

2018年以来,英川镇继续实施英川粉皮品牌推广计划,将打造“省级名小吃”作为赶考目标。下阶段,英川镇将通过举办中国畲乡三月三子项目“首届英川粉皮节暨第二届菇民风情节”等载体,以英川粉皮为突破口,带动英川田螺、英川稻田鲤鱼、英川红心李等其他美食产业发展,为建成“美食小镇”打下坚实基础。



日前,市民奔跑在新装满风车的绿道上。近年来我县着力推进生态文明建设,在瓯江上游小溪流域,修建了一条全长近20公里的生态长廊,串联起畲乡的绿水青山、廊桥等众多景观景点,成为人们体验畲乡秀美山水的首选之地。

(本报记者 李肃人 摄)

澄照乡三石村谱写“乡村振兴”新图景

本报讯(本报记者 吴卫萍 通讯员 叶璟珺)平整宽敞的通村水泥路、鳞次栉比的花园式移民房、随风摇曳的绿化苗木、优雅别致的休闲广场……这是走进澄照乡三石村的第一印象。

近年来,澄照乡紧紧围绕“生态副城、休闲家园”的总目标,以“美丽乡村”建设为载体,深入开展中心村培育、美丽乡村示范村创建、危旧房改造、小城镇环境综合整治、发展美丽经济等工作。

三石村从1964年开始先后三次接收了新安江水库、上标水库及滩坑水库移民,并兴建了一批移民房。“原来朝阳小区的移民房都是毛坯房,布局不是十分合理,每户的庭院上也很凌乱。”三石村党支部书记刘承勇说。

2017年,澄照乡结合“志不求易、事不避难”创新实干大赶考活动,将“创建三石朝阳小区花样村庄”作为赶考目标,总投资715万元,全面完成庭院改造、立面整洁、入口景观等18个子项目建设。同时,在新一轮的“六边三化三美”“五水共治”“小城镇环境综合整治”等行动中,三石村的党员干部带领广大群众推进“厕所革命”、垃圾分类等环境整治工作,并通过公开栏、村民代表大会、乡会村开、微信朋友圈等形式,倡导健康向上的文明新风。

“如今的三石村真正呈现出了新农村的美丽画卷,全村人都为此感到高兴和自豪。”刘承勇介绍,在整体环境得到提升的同时,三石村还立足实践,积极发展美丽经济。以集体开发、联户开发、租赁股份开发等多种模式建起茶园、毛竹、板栗、杨梅基地,并兴建了3000多平方米的茶叶加工厂和近2000平方米的茶青交易市场,规范茶叶的管理和销售。截至目前,村集体经济年纯收入达到156万元,累计结存余额380余万元,村集体固定资产达到3800余万元。村民人均收入达12800元,切切实实享受到美丽乡村建设带来的成果。

“现在我们也在积极探索,求新求变。下一步,村里将鼓励更多的村民在家门口创业,搞民宿、农家乐、茶叶、‘景宁600’产品等,力求在美丽乡村持续发酵的同时,让村民生活实现质变。”三石村村委主任陈后青对未来的发展信心满满。

标溪乡：“三句半”唱响移风易俗新序曲

本报讯(通讯员 刘凌波)“现在日子万般好,唯有一事挺烦恼。纵观农村红白事,请客送礼真不少。五花八门吃宴请,陈风陋习不能要。建设标溪新农村,提倡移风易俗好……”近日,一首关于移风易俗的“三句半”在标溪乡标溪村广为传唱,村民们耳熟能详,大家纷纷点赞:“‘三句半’讲得真在理!”

自全县开展移风易俗攻坚战以来,标溪乡党委政府高度重视,把握重点,深入推进移风易俗工作,通过“大走访”“大学习”等形式,大力宣传移风易俗工作,在广泛征求村民意见的基础上,在各村成立红白理事会和道德评议会,将移风易俗写进《村规民约》,并推出标溪乡“家宴新风”菜谱和红白事菜单,不仅为村民节省了家庭支出,也积极倡导了厉行节俭、反对浪费的社会文明新风尚。

“现在大家的思想观念都在慢慢转变,农村红白喜事大操大办的少了,铺张浪费的少了,不仅喜事新办、丧事简办成了新风尚,而且操办红白喜事也有人监督了,村干部还带头破除陈风陋习,给我们树立了好榜样。”标溪村村民柳云燕说。

此次推出的移风易俗“三句半”,由标溪乡政府即将退休的老干部柳宗林撰写。柳宗林在乡镇工作了一辈子,对当地的风土民情颇为了解。“随着新农村的建设发展,移风易俗工作的推进,标溪乡有了新面貌,于是我就写了这首‘三句半’,来夸夸标溪的新变化。”柳宗林说道。

“三句半、顺口溜、快板等都是群众喜闻乐见的文艺形式。用‘三句半’来宣传移风易俗工作,即避免了枯燥死板的说教,又能带动村民积极参与,很接地气。”标溪乡负责人介绍说。下阶段,标溪乡将借助“一月一村一台戏”等文化平台,将移风易俗“三句半”搬上文化礼堂的舞台,在全乡唱响移风易俗新序曲。

多元共振,分析研判力促信访维稳显成效

本报讯(通讯员 章壮蓉)近年来,县人社局牢固树立忧患意识和底线思维,紧盯人社领域信访矛盾问题主要风险点,采取有力措施,强力推进矛盾源头预防、矛盾隐患研判分析、矛盾化解攻坚等工作,最大限度方便群众反映诉求、化解信访问题,做好人社系统信访维稳各项工作。

多方联动,合力拉紧矛盾源头“预防网”。加强与县信访局、县政法委的沟通联系,及时掌握信访老户的动态信息,做到信息互通互报,一旦发现越级访、集体访苗头,立即启动应急预案,稳妥解决各类纠纷隐患;加强与省市业务科室的沟通,邀请市人社局业务科室负责

人来景现场指导解决精减退职、工龄认定等信访积案,尽力将矛盾化解在萌芽状态;不定期开展下访活动,做好政策宣传工作,引导群众有序表达利益诉求,用法治思维、法治方式解决信访问题。

会商研判,齐抓共管筑牢信访维稳“安全墙”。建立健全信访维稳问题排查研判化解机制,每月进行全面“拉网式”的排查,定期召开会商研判会议,深入分析涉稳问题形成原因及暴露出的工作短板,逐一制定针对性、操作性、有效性强的解决方案,做到矛盾纠纷发现得早、化解得了、控制得住、处理得好。近年来未发生一起恶性规模集体来信来访案件,信访维稳工作秩序良好。

真抓实干,全力以赴打赢防欠薪“攻坚战”。紧盯欠薪易发多发的重点领域,以劳动用工秩序规范为重点,扎实开展欠薪隐患排查工作,通过日常巡查、专项检查、随机抽查等形式,柔性执法,形成事前防范、事中监管、事后执法的全方位保障体系,全面压实防范和处置欠薪工作责任。

据统计,今年以来,县人社局主动监察用人单位146家,共处理欠薪案件18起,涉及劳动者325人,清欠391.7981万元;办结劳资纠纷案件167件,为申请人挽回经济损失238.33万余元。

克难攻坚不停步 紧盯目标不放松

(上接第一版)

围绕治理有效,“最多跑一次”改革攻坚战和平安隐患排查整治攻坚战促进服务更高效、社会更和谐。“最多跑一次”改革中共梳理公布群众和企业办事事项712项,实现“最多跑一次”事项702项,实现率98.59%。房产办理“一小时出证”、社保业务“一卡通行”等成为便捷服务的新亮点。平安隐患排查整治攻坚,通过深化“积案清零”,以及组织社会治安、食品药品、消防等领域平安隐患排查整治,交出了和谐稳定新答卷。

“大搬快治”攻坚啃下了“硬骨头”。通过建立“县领导联系督战、联系部门帮扶、乡镇具体负责”的工作机制,相关乡

镇街道“5+2”“白加黑”攻坚克难,如期完成搬迁隐患点1120户的尾留房屋拆除;完成21个乡镇(街道)所有地质灾害隐患点常住人口1417人汛期撤离;完成19个治理项目的勘察设计和立项工作,完成攻坚目标的190%;隐患点核销72个,完成攻坚目标的144%,全面完成“主汛期前地质灾害隐患点人员全部撤离、房屋拆除”任务。

围绕生活富裕,助农增收和农村集体经济增收攻坚战推动了“双增”工作驶上快车道。深入实施第三轮“政银保”扶贫小额贷款贴息项目,完成贴息贷款960笔5300万元,各部门和乡镇还通过中蜂养殖等短平快项目,助农增收攻坚注入

了新活力。农村集体经济增收攻坚方面,通过建立健全项目联审、每周进度通报、每月督查等相关制度,各项目进展顺利。同时,21个乡镇(街道)还分别成立了以行政村股份经济合作社为股东的强村公司,整合各村资金、资源,实现村集体的抱团取暖、奋勇共进。截至目前,全县共有73个行政村村集体总收入达到10万元以上,37个行政村经营性收入达到5万元以上。

下阶段,我县将认真梳理十大战役中存在的短板和问题,继续攻坚克难不停步,紧盯目标不放松,切实推进问题整改落实,补齐短板,加快建设美丽幸福新景宁。